

UNA PATRIA
LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO
EL ESTADO: NACIONAL SINDICALISTA

UN CAUDILLO
EL CAUDILLO: FRANCO

En el sector Granja de Torrehermosa, en el frente del Sur, rechazamos enérgicamente y perseguimos al enemigo en cuatro ataques que desarrolló, causándole muchísimas bajas e inutilizándole tres tanques también en el sector de Teruel intentó el enemigo atacar algunas de nuestras posiciones del Sur del Turia, siendo deshechos todos sus intentos

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención

LA PRENSA ALEMANA, COMENTANDO LAS PRETENSIONES DE HUMANIZACIÓN DE LA GUERRA EN ESPAÑA, ESPECIALMENTE EN LO REFERENTE A BOMBARDEOS AEREOS DE CIUDADES, OBSERVA QUE YA HACE MUCHO TIEMPO HIZO INDICACIONES SOBRE EL CASO, PRECISAMENTE CUANDO LOS ROJOS ESPAÑOLES SE DEDICABAN A BOMBARDEAR DIARIAMENTE POBLACIONES DE LA RETAGUARDIA, Y AÑADE LUEGO QUE LA SUPRESION DE LOS BOMBARDEOS AEREOS CONSTITUIRÍA UNA AYUDA PARA LOS ROJOS

Se ha registrado violento terremoto, cuyo centro estaba a más de 1.300 kilómetros al Norte del Pacífico, cerca de Alaska; las sacudidas sísmicas duraron varias horas. — Temiendo un desembarco de los japoneses, los chinos proclaman la ley marcial en la ciudad y cierran el puerto de Canton, invitando a salir de él a los navíos ingleses y norteamericanos que había fondeados. — Parece que el buque inglés hundido frente a Cartagena no fué torpedeado, como afirmaron los rojos, que, además, lo atribuyeron, procediendo con la mala fe de siempre, a los nacionales, sino que su hundimiento debió producirse a consecuencia de haber chocado con una mina

Ayer se posesionaron los nuevos Ministros del Gobierno de la España Nacional. — El Generalísimo Franco firmó ayer el primer decreto del Gobierno: por él se establece el escudo de España. — Ha fallecido en Madrid el novelista Armando Palacio Valdés.

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

Con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 3 de Febrero de 1937 - 2.º Año Triunfal

El enemigo, siguiendo su costumbre, atacó hoy cuatro veces las posiciones que se le tomaron últimamente en el sector de Granja de Torrehermosa, siendo rechazado enérgicamente en todos los ataques, y persiguiéndolo.

Se le causaron muchísimas bajas y se le inutilizaron dos tanques.

También, en el sector de Teruel, intentó el enemigo atacar algunas de nuestras posiciones del Sur del Turia, siendo deshechos todos sus intentos.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 3 de Febrero de 1938 - 2.º Año Triunfal.

De orden de S. E. — El General Jefe de Estado Mayor,

Francisco Martín Moreno

Resumen de la Campaña

Cuando el general Douhet, antes de la guerra europea, habló del porvenir de la aviación preconizando su empleo intensivo, fué calificado de loco por los seducidos varones. No es extraño que en todos los tiempos los seducidos varones han demostrado con sus razones y rebosantes de sentimentalidad, que es puro disparate lo que está a punto de ser realidad inmediata. Así cuando empezaron a construirse ferrocarriles, demostraron que todo el hierro de todas las minas del mundo no bastaría para hacer una vía de regular dimensión. Faltó quien demostrase que los ferrocarriles sometidos a estas formidables velocidades de 50 por hora, morían asfixiados fatalmente. Parece que existe en la actitud de esos seducidos varones cierto secreto, pese a que el desarrollo normal de las cosas...

...idad astronómica de aviones capaces de recorrer mil kilómetros y regresar con una carga de más de mil kilos de explosivos y con esencia suficiente para tan largo viaje. Las predicciones de Douhet se han realizado cumplidamente.

En cuanto a la eficacia de este sistema...



Don Raimundo Fernández Cuesta y Perel, nuevo Ministro de Agricultura

tema las experiencias recientes empezante a acreditarlo.

Tenemos frente a frente dos aviones de valor muy diferente: el marxista, nutrido por aparatos deficientes, producto de naciones cuya industria decae, porque como toda su riqueza está sujeta a inestabilidades políticas y a rapacidades de turno; y la nacional. La pericia y el...

El nuevo escudo de España

Se basará en el de la Reconquista (Transmite Radio Nacional)

Los blasones de armas empleados por el Estado español han venido reflejando, en las diferentes vicisitudes históricas, al mismo Estado.

Los escudos, hasta el siglo XIX se hacían tomando como símbolo el de armas privativo de la familia real gobernante; así se hizo durante el reinado de Felipe I, incorporando insignias de la Casa de Austria; lo mismo que Carlos V aportó las coronas imperiales de los Césares; Felipe II también aportó arzones en el nuevo escudo; Carlos III quiso que su insignia quedara grabada en el escudo de la nación, hasta que en el siglo XIX deja de ser el escudo el símbolo de la casa reinante, sino que es el emblema oficial del Estado.

El escudo de España acuartelado de Castilla y León con la Granada, es el que ha venido rigiendo hasta ahora; en 1868 se conservó acertadamente, haciendo lo mismo, no sólo la dinastía aboyana y la borbónica, si-

no la primera República, y hasta el propio escudo fué conservado por la República de 1931; pero la Revolución Nacional de 1936, por sus esencias netamente tradicionales, hace preciso un cambio del mismo, ya que también ha cambiado la faz de España.

Teniendo en cuenta que el águila de Roma venía siendo símbolo del imperio más glorioso, y los haces y el yugo de los Reyes Católicos, que usaron como distintivo, todo ello ha de reflejarse en el nuevo emblema, que, además, ha de ser bello.

Pero, teniendo en cuenta, al mismo tiempo, que este emblema propuesto sería tan complicado que no podría representarse con facilidad, el Gobierno español ha dispuesto su concreción en unas formas simbólicas que lo resuman todo, con belleza, austeridad y sencillez, y éste es el escudo de la Reconquista Española algo reformado.

valor moral de unos y otros aviadores también difieren.

En tales condiciones empezó la aviación marxista a aplicar el douhetismo de una manera incompleta; es decir, sólo se dedicó a aterrorizar las poblaciones civiles desdénando el batir objetivos militares porque era más difícil y más expuesto. La aviación nacional, por el contrario se empleó exclusivamente en aquella parte del plan Douhet que, por más humanitaria, fué considerada más digna del alto ideal de nuestra causa. Ninguno de ambos procedimientos logró resultados decisivos. La defensa nacionalista multiplicó sus cañones antiaéreos y aviones de caza que hicieron prácticamente inútiles los ataques de aquella aviación roja falta de moral y de técnica para luchar sin ventaja. Mientras el mando marxista obtuvo reclutas indefinidas para reponer sus enormes bajas con carne internacional y obtuvo también con oro y crédito cuanto necesitó para suplir los destrozos que la aviación nacional causó en su industria. La población civil de Barcelona o Valencia, relativamente tranquila por la seguridad de su pellejo, veía indiferente los continuos raids de nuestros aviones sobre los barrios industriales y con ese egoísmo de los seres humanos que caen fácilmente en la abyección dejaba a su gobierno en libertad para que prolongara la resistencia y se procurara los medios guerreros agotando los últimos recursos financieros del país.

Pero el mando nacional de pronto dijo: basta! Y ordenó, si no un douhetismo como el de los rojos, por lo menos batir objetivos militares y puestos de mando aunque estuvieran en el centro de las poblaciones. El terror cundió en el acto. La opinión empujó al comité marxista obligándole a determinaciones forzadas. Hace pocos días la emisora de Valencia tuvo que decir a su público que su aviación había bombardeado eficazmente Palma de Mallorca, si bien lamentaba la pérdida de dos aparatos que perecieron en la hazaña. Nuestro público sabe de sobra, a qué atenerse sobre el supuesto hecho. A raíz de un fuerte bombardeo sobre Barcelona, Prieto se vió obligado a publicar una nota ofreciendo una inteligencia para no bombardear poblaciones civiles, olvidando aque-

los 19 bombardeos sobre Palma en el año 1936, ninguno de cuyos proyectiles iba dirigido a ningún objetivo militar. Y es que la población marxista, falta de un ideal que amar, ama sólo su pellejo, su bienestar, y cuando lo ve amenazado no sabe sufrir estoicamente, como nosotros, que luchamos por una idea más grande que nuestro provecho. La contestación de Franco a esa nota no se hizo esperar; fué como sigue: "nuestra aviación, contestando al bombardeo frustrado sobre Salamanca, ha bombardeado objetivos militares y puestos de mando de Barcelona, eficazmente". Nada más. Es decir, Franco contesta a los hechos con hechos de mayor elocuencia; a las palabras hipócritas, cocodrilas y las desprecia; no las nombra siquiera.

Y pasemos ya al resumen de las operaciones, que es muy breve.

En el frente Norte (sector de Teruel), nada interesante. Después de las últimas operaciones poseemos en aquella región una superficie diferente a la de antes de la dicha ofensiva roja; pero equivalente en extensión. La ciudad de Teruel, dominada por Norte y Sur, es para los marxistas un trofeo costoso de mantener.

En los demás frentes no ha ocurrido nada digno de mención, salvo un golpe de mano que las fuerzas situadas entre Córdoba y Extremadura dieron el domingo pasado en el descuidado frente rojo, apoderándose con escasa resistencia de una faja de terreno de casi 200 kms. cuadrados, en el interior de la cual quedan unas codiciadas minas de plomo. Para esa operación ni el enemigo reaccionó en forma adecuada. Por otra parte, el avance nacional no continuó en días sucesivos pues no se trataba sino el logro del objetivo relativamente modesto anunciado. Esto es, en el orden práctico, algo más que conquistar Teruel; pero sin bajas.

Y nada más podemos decir que valga la pena. La moral roja sigue en declive. El martes, día con que se había anunciado la reunión de las cortes de la república en Barcelona, tuvo que suspenderse el acto oficialmente por miedo a las agresiones faciosas (sic). Después resultó que eso era un engaño para despistar, pues las cortes se reunieron, cre-

Domingo día 6
DIA DE LA CHATARRA
Los Flechas recogerán de vuestro domicilio
Aluminio Latón Cobre
y demás metales que entreguéis para el Ejército de España.
¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

Una visita a las cuevas del Drach

Dedicatoria
A José Landin con afecto y cariño.
Nunca quedé tan admirado, ni mi pensamiento tan retraído, ni mi vista tan regalada, como durante mi visita a las cuevas del Drach.

Claro es que yo, durante mi joven existencia, no he contemplado la mayoría de las maravillas que el mundo encierra en sus entrañas; pero dice el refrán que para muestra basta un botón y éste es un botón de muestra de los más pulimentados.



El ilustre general D. Fidel Dávila y Arrondo, nuevo Ministro de Defensa Nacional

Es difícil describir con palabras, todas o parte de las maravillas que el artefacto inigualado de la Naturaleza dejó grabada en el subsuelo a la orilla del mar.

Lo intentaré, sin embargo:

Desde Manacor (el simpático pueblecito mallorquín) a las cuevas, hay doce kilómetros de paisaje multicolor. Por la carretera nos cruzamos frecuentemente con labradores y artesanos, que vienen o van de sus trabajos, y a los lados de esa línea asfaltada, pero llena de baches, se ven verdes árboles y plantas verdes, que en su tiempo habrán de dar el fruto a los trabajos de estos mismos hombres con quienes nos cruzamos.

Después de media hora de viaje, nos deja el autobús en una plazoleta, que, por decirlo así, es el "hall" de las cuevas y desde cuyo centro se ve la orilla del mar. Un pabellón y un edificio construidos en uno de sus lados alegran con sus habitantes la soledad de estos parajes.

Desde esta plazoleta y en declive, se recorren unos trescientos metros para llegar a la entrada casi rústica de las cuevas.

Unos hombres nos preceden, llevando en sus manos lámparas de carburo. Después de bajar bastantes escalones, quedo vacilante entre avanzar o no, porque mis ojos, acostumbrados a la luz del sol, quedaron casi en penumbras, cual si quisieran retrasar, para desearla más aun la contemplación de tanta belleza. Poco a poco, fueron mis ojos adaptándose a aquella semi-obscuridad y entonces avancé para ver ¡oh maravilla! algo que quedó grabado en mi recuerdo como ninguna otra cosa.

Del techo, sobre todo, colgaban, lanzas de plata, luces de un brillo inigualado, perlas parecidas a gotas de agua cristalina y pura que al parecer estaban suspendidas en el aire como si la ley de la gravedad solo fuese un mito.

Allí se veían las más perfectas imitaciones del césped, de los líquenes y del musgo; el solo hecho de haberse filtrado agua de lluvia durante años y años, a través de tierra que contiene carbonato de cal, ha forjado gota a gota, pacientemente, las imitaciones más perfectas de diversos objetos útiles en la vida. Círios con sus candelabros, barcos, plantas de coral, columnas y columnatas con sus capiteles y doreles, que al parecer aguantaban firmemente la bóveda repleta de encajes, que simplemente por unas gotas de agua y con ayuda del tiempo queda-

3 Febrero 1938.

G. V.

La publicidad más económica y eficaz, es la publicidad en la Prensa. Utilice CORREO DE MALLORCA. — Llame el 2-8-5-3.

(Continúa al final de la primera columna de la segunda página).

Un solo antitanque, en tres días, destrozó 14 carros rusos

“El valor personal sigue siendo indispensable para ganar las guerras”.

Aprovechando la calma insustancial que provoca el “sin novedad en los frentes” del parte oficial, quiero cumplir el compromiso de relatar a los que me escuchan aquello que, emocionado, he aprendido en contacto con los grupos de piezas antitanques de nuestro Ejército. Podría elegir infinidad de casos brillantes, sorprendentes, pero tomo de la enorme serie de hechos heroicos uno al azar, que conviene relatar, precisamente porque se trata de la labor realizada por una sola pieza antitanque: la número 12 de la tercera batería.

El 9 de abril de 1937, el enemigo hizo, como se recordará, un desesperado esfuerzo por romper el cerco de Madrid, con gran cantidad de armas y elementos de guerra, eligiendo, para su intento, el sector que va de la Ciudad Universitaria al Cementerio de Aravaca, pasando por la Casa de Campo. En el cruce de la carretera de La Coruña y Aravaca, teníamos nosotros emplazada la pieza número 12 de la tercera Batería Antitanques, defendiendo las posiciones guarnecidas por el Batallón de Cazadores de Ceuta número 7 y la Cuarta Bandera del Tercio. A eso de las nueve de la mañana de dicho día 9 de abril, la quinta Bandera del Tercio, que estaba situada a un kilómetro y medio a la izquierda del camino de Manzanares, se vio atacada, fuertemente, por cinco carros rusos. En el avance, el enemigo llegó a situarse a menos de doscientos metros de la pieza antitanque número 12, y allí tenía desplegadas sus guerrillas, que hacían fuego nutrido. Pero, como el sargento que mandaba la pieza recibiese orden de trasladarse a posición desahogada de la cual pudiera defender la quinta Bandera del Tercio del ataque de los carros rusos, los soldados de la pieza

se la llevaron arrastrando a campo traviesa saliendo de las propias líneas, mientras que eran batidos horriblemente por el enemigo, que solo consiguió, con su fuego, inutilizar las dos ruedas de la pieza. Hubo que centuplicar los esfuerzos, pero así se consiguió llevar la pieza a la posición indicada en el preciso momento en que los cinco carros rusos iniciaban su retirada hacia el pueblo de Manzanares, para municionarse de nuevo. No obstante, apenas llegaba nuestra pieza antitanque, abrió fuego contra los cinco carros, quedando los dos más cercanos ardiendo a los primeros disparos, con sus tripulantes dentro. Otro de los carros se acercó a los dos incendiados, con el propósito visible de ver si podía remolcar alguno de ellos. Y, al llegar junto a ellos, un disparo de la pieza le incendió también, y quedaron los tres carros destruidos en un espacio no mayor de cuarenta metros. El enemigo, viendo tal desastre, dejó de hacer fuego sobre nuestros parapetos, localizando la pieza antitanque e inutilizándola. Por la noche, se llevó la pieza número 12 a reparación, y ésta, a la madrugada siguiente, ya estaba emplazada de nuevo, con los mismos servidores, en el sitio que le correspondía.

Al día siguiente 10 de abril, a las 11 de la mañana, recibió el jefe de la pieza aviso de que unos carros rusos estaban cañoneando la posición del Barrial, ocupada por el sexto Tabor de Regulares de Larache. De nuevo la pieza 12, a través, al descubierta, la línea, llevándola a brazos los servidores, recorriendo los dos kilómetros que separan la ya citada posición y llegando allí en el instante en que los tanques enemigos se han retirado a más de tres kilómetros de distancia de nuestras líneas.

Pero, a los pocos momentos, se volvió a recibir aviso de que seis carros rusos están atacando terriblemente La Herradura, defendida por el 19 Batallón de Galicia y el 6.º de Cazadores de Ceuta. El personal de la pieza, agotado hasta el extremo por el cansancio, roto de tanto esfuerzo, no puede, naturalmente, arrastrar la pieza; pero el jefe de ella idea ponerla a remolque de una camioneta, y de esta guisa volvió a atravesar la línea en medio del más espantoso fuego enemigo. Cuando ya faltaba poco para llegar al sitio de su nuevo emplazamiento, un proyectil de carros rusos mató al conductor de la camioneta e hirió a uno de los artilleros. El otro servidor se encargó de transportar en una cesta a hombros, las municiones, mientras que el apuntador y sirviente, que eran los únicos que quedaban, apoyados por un legionario, derribaron nada menos que cuatro tanques, y, bordeando el camino de La Herradura, cogieron la pieza a brazos y avanzaron con ella a descubierta, y tuvieron tiempo de llegar a la vista de los carros rusos cuando éstos iniciaban su ataque y uno de ellos había logrado arrancar de las alambradas de nuestras trincheras.

Detrás de los carros rusos avanza, desplegado, un batallón de dinamiteros asturianos. Se abre el fuego rápido por el antitanque número 12 y deja deshechos, junto a nuestras mismas trincheras, cinco de los carros rusos, mientras que los restantes, por esquivar los disparos, se precipitan por un terralén, quedando enteramente destruidos. La pieza nuestra, con tanto ir y venir y tanto disparar, quedó inutil, y por la noche fué reemplazada por otra de la misma batería.

Al día siguiente, el enemigo atacó, a media mañana, por el Cerro del Águila, defendido por las Banderas de Falange de Marruecos y Castilla. La pieza número 20, que era la que había sustituido a la 12, recibió orden superior de que el apuntador y el sirviente fueran los mismos servidores de aquella pieza heroica número 12, que tan brillantemente se había portado en las jornadas anteriores. Y en estos lugares quedaron otros tres tanques. El apuntador fué herido y fué reemplazado por un cabo, que, después de poner otros dos tanques en llamas, quedó muerto, cayendo sobre la pieza de un balazo en el vientre.

Una sola pieza nuestra, durante tres días, batalló inintermitentemente, defendiendo de los carros rusos a las Banderas 4.ª y 5.ª de la Legión, al 19 Batallón de Galicia, al 7.º de Cazadores de Ceuta, al 6.º Tabor de Regulares de Larache y a las Banderas de Falange de Marruecos y Castilla, y destrozando nada menos que catorce carros de asalto enemigos.

El sargento, el apuntador y el cabo fueron condecorados, por orden del Generalísimo, con la Medalla Militar.

Cuatro hombres lleva cada antitanque español, cuatro héroes siempre, porque no pueden protegerse del fuego enemigo, que, en cuanto descubre una pieza antitanque, le dedica la preferencia de todas las armas, por ser siempre objetivo principal la inutilización de un antitanque. Una mala chapa de hierro es la única protección que llevan estos héroes, que han de situarse en primera línea y sostener combate con cinco carros rusos y a veces con diez y doce tanques enemigos.

El concepto del deber hace milagros, pero yo os digo, en el caso de los servidores de nuestros antitanques, que esos milagros dejan de ser tales para convertirse en hechos, en el hecho más natural del mundo, realizando todo género de proezas consistentes de que con ellos hacen estéril la acción de esa nueva arma: los famosos carros rusos, que los soviets repartieron profusamente a los rojos, creyendo que con ellos les daban na menos que la llave del triunfo. No podían contar, por cierto, los

Comandancia General de Baleares

SORTEO

Al organizarse, en mayo del año pasado, para reunir fondos para el Movimiento Nacional, el sorteo de dos casas de Ca'n Pastilla donadas a la Comandancia Militar, se señaló la caducidad del derecho de entrar en posesión del premio a los tres meses de efectuado el sorteo.

Se verificó el día 24 de octubre de 1937 en el Teatro Lírico, ante el Notario D. Nicasio Pou Ribas, correspondiendo la suerte a los números 1.317 y 5.395 y publicándose en la prensa local el resultado del sorteo para conocimiento general.

Devoluto el billete 5.395, se procedió a un sorteo especial de la finca entre herederos de guerra o familiares de muertos a consecuencia de bombardeos.

Transcurrido el plazo de tres meses señalado en el billete del sorteo primitivo y caducado por tanto el derecho del poseedor del billete número 1.317 a reclamar a propiedad del inmueble con que dicho billete había sido premiado se abre, por disposición del Excelentísimo Sr. Comandante General de Baleares, un nuevo sorteo gratuito entre:

1.º Familiares (padres, esposas o hijos) de muertos, civiles o militares, a consecuencia de bombardeos aéreos de esta Isla.

2.º Militares o militarizados naturales de esta Isla heridos en campaña.

3.º Familiares de personal civil o militar naturales de esta Isla muertos en el frente al lado de los nacionales.

Quienes reuniendo algunas de las condiciones indicadas deseen ser incluidos en el sorteo, lo solicitarán por escrito, alegando el carácter con que hagan la petición, antes del día 10 del próximo mes, a la Sección 4.ª del Estado Mayor de esta Comandancia General, sin necesidad de reintegro alguno en el escrito de solicitud.

El sorteo se verificará el día 13 de Febrero, y las solicitudes presentadas para el sorteo anterior se considerarán presentadas para este nuevo sorteo.

Palma, 26 de enero de 1938, 2.ª A. T.

El mensaje del Gobierno a España

“El Gobierno, compuesto por miembros de capacidad indiscutible, podrá afrontar todos los problemas que demandan una solución, de acuerdo con los deseos de la juventud en armas que lucha por España”.

“El nuevo Estado afirma, una vez más, su fe religiosa”.

(Impresión de Radio Nacional)

Anteayer, en la ciudad de Burgos, el nuevo Gobierno prestó juramento de fidelidad al Jefe del Estado y a los principios que informan al régimen nacional, en servicio de sus destinos sagrados.

Los Ministros se reunieron presididos por el CAUDILLO; en este primer Consejo, el CAUDILLO y el Gobierno han dejado sentados los siguientes principios:

Primero: el Gobierno de España representa primeramente una voluntad de victoria, y una seguridad absoluta en ella; una nación que está comprometida en una de las más trascendentales batallas para defender su independencia y su personalidad histórica, a la vez que salvar las gloriosas tradiciones, no ya de España, sino de toda la civilización europea, no podía por menos de proclamar su más inequívoca fe absoluta en el triunfo definitivo.

En el orden internacional, el nuevo Gobierno en la consagración de la personalidad de España, y el prestigio de sus miembros destaca, como contraste sobre los irresponsables de la anti-España.

El Gobierno, compuesto por miembros de capacidad indiscutible, podrá afrontar todos los problemas que demandan una solución, de acuerdo con los deseos de la juventud en armas que lucha por España.

La organización del Estado será nacional-sindicalista; la prensa estará al servicio de la verdadera España, y el Municipio español, de tan gloriosas tradiciones en nuestros últimos siglos, recobrará, con la nueva estructura, todo su prestigio y sus

“mandamás” de Rusia, con que una pieza de 55 milímetros, servida cada una por solo cuatro hombres valerosos, llevasen al fracaso más rotundo la más completa de sus armas, que tenía nada menos que preocupado a los Estados mayores del Ejército del mundo entero.

¡Bah! Carros rusos a nosotros! Pero, si con solo hacer “psch”, sopla un artillero de antitanque nacional y vuelan por los aires esos carros como si fuesen pavesas. Y es que, como si no han inventado el arma que sea capaz para menguar el ímpetu de los corazones de los soldados de España; es que, mientras tengamos esos ímpetus, tanto se nos da de los carros rusos, como de las carretas de buyes.

197 tanques de los soviets han quedado en un año fuera de combate, merced a la acción valerosa de un puñado de artilleros, con unos cañoncitos casi de juguete. Que se entere el mundo de que el valor personal sigue siendo factor indispensable para ganar las guerras y vale más que todos los artefactos mortíferos inventados para ganar las guerras juntas.

El concepto del deber: ese es el arma que da la superioridad bélica. Vengan aquí los que quieran aprenderlo y fijarse en la labor que han realizado, para gloria del Ejército, los antitanques nacionales.

El Tebib Arrumí
Jueves, 3, a la noche.

Manuel Bennasar Mas

A BOGADO

Ha trasladado su despacho a la calle de Datus, n.º 6 - 2.º - Teléfono 1132.

Máxima luz reglamentaria

evitando multas, peligros y gastos de pintura solo se obtiene usando los CUBRE FAROS ALOMA; lleva el coche con los cristales limpios de pintura a Avda. A. Rosselló 98 y por 350 ptas. cada cubre faro, se confecciona a medida, del modelo reglamentario y revisados por la D. P. A.

Caridad

A Juana Ferrer

En la noche brilla siempre una estrella. En el desierto brota alguna flor. Basta un tenue soplo de CARIDAD, para dulcificar toda una vida. Embriagada con el aroma de los sacrificios, responde, mujerita, al llamamiento que España te hizo desde el primer momento clamando CARIDAD. Para que las fibras de esta vivida savia derramasen sus flores y frutos ante la desgracia, ante el pobre que quedó frito de subsistencia. Y así, sin mirar odios ni rencores, cambiaste las palabras del inmenso libro de la vida, esclavitud, exterminio, tiranía, por las de paz, amor y trabajo, y tú, escudada con ellas, te presentaste gozosa con tu simbólico delantal blanco, cuya blancura se eleva hasta el cielo como en demanda de un beso del aire. Vas templando con amor la ardorosa sed. Vas mitigando el hambre de tus hermanos, y corres gozosa en este nuevo salón donde solamente te reclama una CARIDAD escueta, sin preámbulos de adulaciones, ni músicas que alegren y dulcifiquen las fibras de tu corazón. Por ello es que la espléndida luz del sol quiere filtrarse una vez más entre los ventanales de estos santuarios

de estos salones, para dorar la que prometes dulce y feliz a aqueres que la fatalidad se ha enredado en sembrar de espinas su existencia.

Primeramente, ante las COCCIONES ECONOMICAS, supiste atender a ellos, regalando a sus oídos palabras cariñosas, y al niño con tu ternura le ayudaste pacientemente en su vida, besando sus manecitas, besando sus manecitas que se negaban a ponderar a la eterna palabra ¡Dios!

Ahora, ya, en AUXILIO SOLO sigues tu camino, ensanchando horizonte de esperanzas, y prometedores frutos al árbol que tus benditas manos ayudastes a tar. Que tu palabra se posea sobre las pobres conciencias. Que cada gota de sudor que de las tejas emana ante la santa palabra bajo, se abra una flor que embellezca el ambiente, para que en tu CARIDAD esté presente el eterno Dios: en tus acciones respaldadas por tu eterna palabra: en tu eterna ley.

Saludo a Franco; ¡Arriba España!
María Teresa Be...

Respuesta al mensaje del Gobierno

(Impresión transmitida por Radio España de Sebastián)

No pretendemos, ni mucho menos, ser portavoces de los deseos que animan, en estos momentos, a España, en sus relaciones con el Gobierno recién constituido, pero si queremos hacernos intérpretes del sentir popular, verdaderamente popular, en cuanto se relaciona con el mensaje que el Gobierno Nacional dirigió al pueblo español. El sentir popular es de sincera gratitud, de profunda y eterna gratitud para los propósitos que animan a nuestro Gobierno.

Expresión de este sentir fueron las muestras de entusiasmo con que el pueblo, y más concretamente el pueblo de San Sebastián, recibió este mensaje, escuchado en todos los lugares, en medio de un profundo silencio, ese mismo silencio que nos prometen nuestros gobernantes para laborar, y al mismo tiempo, lo recibí igualmente con honda emoción, también muda, porque el corazón no habría acertado a expresar así palabras.

Cuando los altavoces, colocados en los lugares públicos —café, restaurantes, hoteles, etc.— terminaron la lectura del mensaje, el ¡Viva España! y el ¡Arriba España! fueron unánimemente contestados brazo en alto, seguidos de aclamaciones al glorioso CAUDILLO, y más tarde, cuando hubieron pasado los primeros momentos de aquella emoción, surgieron los comentarios, de elogio hacia aquel documento, que marcará una rita en la historia, porque aparece envuelto

con el ornato de una forma bella de expresión, prueba indudable de un nuevo estilo, que nace en el momento de la victoria.

Esta gratitud y esta emoción en respuesta de los españoles a la política del Gobierno, con ellas podríamos haber expresado a este Gobierno la gratitud y emoción con que lo hemos recibido, también bien patente el deseo de contribuir a la gran obra constructiva, el afán de trabajo y voluntad de colaborar también en silencio y, sobre todo, con fe inquebrantable en el Gobierno, sus hombres y sus propósitos.

En tan pocas palabras podríamos resumir el mensaje de España al Gobierno, con el que irá pronto a la victoria definitiva, con el que zaremos toda la reconstrucción de España. Y, tomando las mismas palabras finales con que el Gobierno saludó, tenemos que repetir, que se produzca este silencio que lo habrán de romper las realidades.

“Solo restan pocas palabras necesarias para que conste ante la firme y constante lealtad de España al CAUDILLO salvador de España”.

Y aquellas otras que no pueden sino éstas, húmedas de sangre de héroes y ennegrecidas con la ra de miles de victorias: ¡VIVA ESPAÑA! ¡ARRIBA ESPAÑA!

Los nuevos Ministros

Biografía de don Francisco Gómez Jordana y Souza, vicepresidente y Ministro de Asuntos Exteriores

Don Francisco Gómez Jordana y Souza, nació el 6 de febrero de 1876. Hijo del General del mismo nombre, que desempeñó con insuperable acierto la Alta Comisaría en Marruecos, ingresó en la Academia General a los 18 años y fué promovido segundo teniente de Infantería en Junio de 1895. Fué destinado al Ejército de Cuba, donde formando parte de los Batallones de Antequera y de la expedición de Soria, asistió a numerosos hechos de armas en los que demostró su valentía y arrojo, siendo gravemente herido en el combate de Alcancia y Ceres el 23 de noviembre de 1896 y recompensado.

Cursó luego estudios en la Escuela Superior de Guerra donde ingresó a su regreso de Cuba. En el año 1903 se le confirió el empleo de capitán de Estado Mayor y se le destinó al Estado Mayor Central, como profesor de la Escuela Superior de Guerra en 1911.

En el empleo de Comandante fué destinado a África y nombrado Jefe de Estado Mayor de la Brigada de Cazadores y ascendiendo por méritos de Guerra y ascendiendo por méritos de Jefatura de la Sección de campaña de la Comandancia General de Melilla.

Allí obtuvo el empleo de Coronel. Encarificado con los asuntos marroquinos, prestó valiosos servicios a la Jefatura de Estado Mayor del Ejército de África y Gabinete Militar de la Alta Comisaría.

En 1920 asistió a General de Brigada. En 1923 fué nombrado Jefe de Estado Mayor de la sexta Región y luego formó parte como Vocal del Directorio Militar. En él se ocupó de los asuntos de Marruecos.

En 1925 asistió como Primer Plenipotenciario del Gobierno español a la Conferencia Hispano-Francesa que al sentar las bases de la colaboración de ambos países para la pacificación de Marruecos. Fué elegido Presidente del Comité Militar de Marruecos.

En el mismo año ascendió a General de División y al disolverse el Directorio Militar fué nombrado Gobernador Militar de Valladolid. En Enero de 1926 fué Director General de Marruecos y Colonias. En este año participó en París, como Primer Plenipotenciario en las negociaciones que se llevaron a cabo sobre Marruecos.

En 1928 ascendió a Teniente General y nombrado Alto Comisario de España en Marruecos; desempeñó este puesto hasta el advenimiento de la República.

Por su significación y el prestigio que logró alcanzar en el Ejército fué perseguido por el Gobierno de la República que le tuvo ocho meses encarcelado y dos años en régimen de

prisión atenuada, procesándole demandado a inhabilitación absoluta. En 1931 pasó a situación de reserva, cuando taban trece meses para cumplir la edad.

Al estallar el Glorioso Movimiento de España se encontró con San Rafael e identificado con el espíritu, se incorporó inmediatamente al mismo.

En octubre de 1936 fué nombrado por S. E. el Jefe del Estado Presidencia del Alto Tribunal Militar que organizó y hasta ser designado para la presidencia de la Junta Técnica de Estado.

En este cargo ha acreditado magníficas condiciones de actividad y de Gobierno. Es miembro del Consejo Nacional de F. E. de las Jons.

Es el Conde de Jordana autor de numerosas obras, entre las que mos de señalar la titulada “Escuela de Arte Militar”.

Por méritos de guerra obtuvo ascensos de primer teniente, Coronel y General de Brigada.

SEGUROS CONTRA DEFUNCIONES

“LA FUNERARIA LLORONA” GENERAL MOLA, núm. 20. Teléfono, 2017. — Palma de Mallorca.

SE VENDE

finca rústica de 8 cuarteradas espléndida casa señorial con ción central, casa para el cultivo, pozos, etc., cerca de Llorito, es oportunidad. Informes: J. A. Huertos, 48. Trato directo. Días 1 y de 5 a 6. Palma.

COMPRARIA

Finca, rústica o urbana. Informes: J. A. Huertos, 48, de 11 a 1. (trato directo).

NO CONTRATA

SU ENTIERRO, asegurando LA PREVISORA MALLORCA PUES CADA 10 AÑOS LE ASEGURA EL VALOR DE UN SERVICIO. Francisco Sancho, 35 — Teléfono 2529. — Palma.

Clichés-barniz correos y tinta para duplicación

Malondro 78 Ja...

COMPRARIA

Casa o Chalet en El Terrer Armadams. Ofertas: Pelaires, 12.

INFORMACION DE PALMA

Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 4 DE FEBRERO DE 1938 - II. T. Jefe de día. — Comandante de Infantería don Jaime Cereceda Gargallo.

Imaginario. — Coronel de Ingenieros don Joaquín Coll Fuster. Visita Hospital. — Primer Capitán de Artillería.

De orden de S. E. — El Teniente Coronel Jefe de E. M., Carlos Marín de Bernardo. ORDEN GENERAL DEL DIA 3 DE FEBRERO DE 1938 - II. T. EN PALMA DE MALLORCA

1. — A las diez horas del próximo sábado día cinco del actual se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar la causa sumarisima número 675 de 1937, instruida por el Teniente Coronel de Infantería Juez don Jaime Soler Obrador contra el paisano Juan Escandell Escandell (a) "Mayoral", por un delito de adhesión a la rebelión y contra el también paisano Miguel Costa Tur (a) "Ciconas" por encubridor del expresado delito.

2. — A las 12 horas y 30 minutos del próximo sábado día 5 del actual se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar la causa sumarisima número 733 de 1937, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Manuel de E. Lemayor Bisellach, contra el paisano Antonio Fornés Pieras por un delito de provocación a la rebelión.

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 3 FEBRERO DE 1938 - II. T. EN PALMA DE MALLORCA Subastas

El próximo sábado día cinco a las once y en el Cuartel de Caballería de Palacio, tendrá lugar la subasta de un caballo y un mulo de desecho de la Sección de Destinos de esta Comandancia General a la que asistirán como Interventor el Comisario de Guerra de segunda clase don Enrique Pujol Bargallo, como perceptor de fondos y cuentadante el Alférez provisional de Intendencia don Antonio Socas Porcel y como revisor el Capitán Jefe de la Sección de Destinos don Juan Villegas Fernández. Lo que de orden de S. E., se publica para conocimiento y cumplimiento. — El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Marín de Bernardo.

Cupon de los Ciegos de Mallorca

Sorteo de día 2 de febrero de 1938. Número premiado, 412 con 40 pts. Aproximaciones, 411-413 con 3 pesetas. Arriba España!

Notas de sociedad

Natalicios. El hogar de los distinguidos esposos don Melchor Rotger, médico de Muro, y doña Magdalena Ferragut, se ha visto aumentado con el nacimiento de una robusta y hermosa niña, quien recibió, el 30 pasado, las aguas bautismales de manos de su tío el M. I. señor don Juan Rotger, Deán y Vicario General de la Diócesis y se le impuso por nombre María de la Cinta. Reciban sus padres nuestra más cordial enhorabuena.

Boletín religioso

SABADO, DIA 5 Santas Amanda y Agudá, vírgenes y mártires. CUARENTA HORAS Empezan en la Iglesia de las Teresas dedicadas al Inmaculado Corazón de María.

A las ocho y media, Misa y exposición del Santísimo. Por la tarde, a las seis y Rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

VISITA A la Virgen de la Piedad en la iglesia parroquial de Santa Eulalia.

CARTELERA CINEMATOGRAFICA

Para hoy

PRINCIPAL. — "Violines de Hungría", por Marcelle Chantal y Fernand Gravey; "La vida nocturna de los Dioses", y "El Padrino Ideal", por Annabella y Jean Murat. MODERNO. — "Burbujas de champagne", por Helen Wood y Paul Cavanagh y "Esclavitud", en español por Dorothy Jordan.

PROFECTORA. — "El crimen del avión", por Lola Lane, Edna May y "Viva el amor", por Gene Raymond y Ann Southern. LIRICO. — "Morena Clara", por Imperio Argentina.

BORN. — "Sangre Gitana", por Katharine Hepburn, "Amor italiano", "Concierto Sinfónico" y "Gracias felinas". ORIENTAL. — "No me olvides", por Benjamino Gigli y Magda Schneider, y "Yo quiero a mi niñera" por Jean Colin.

BALEAR. — "Fantasma vengador", de Lón Chaney, y "La cena de los acusados", por Mirna Loy y William Powell. RIALTO. — "Burbujas de champagne", por Helen Wood y Miuna Gombell y "Esclavitud", en español.

SALON MALLORCA. — No hay función.

(Esta cartelera no indica recomendación de las películas que en ella se anuncian)

El hogar del Farmacéutico don Francisco Aguiló de Son Servera y esposa, doña María Ripoll, se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa niña. Les felicitamos.

Operado. En la Clínica Juaneda y por el Dr. don Miguel Sampol Antich, ha sido practicada felizmente una delicada intervención a don Cosme Mayol Perelló.

Le deseamos rápido restablecimiento.

Enfermos. Se encuentran enfermos nuestros distinguidos amigos el Jefe de la Armada retirado don Mariano Sbert y don Ramón Saiz Cañellas, Inspector de Policía y Secretario del Delegado de Orden Público.

Le deseamos pronto restablecimiento.

Guarda cama, ligeramente enfermo, nuestro distinguido amigo el Jefe Provincial de Estadística, don José de Oleza y España.

Le deseamos pronto restablecimiento.

Fallecimiento. Falleció ayer en esta ciudad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, doña María Prats Berga.

Q. E. P. D. Era la finada por la bondad de su corazón y sus sentimientos católicos muy apreciada por cuantos la trataron.

Reciba su afligida familia, especialmente su esposo, nuestro distinguido amigo, don Rafael Pons, y sus hijos don Rafael, doña Catalina y don Juan nuestro muy sentido pésame.

Nombramiento. Nombrado cronista oficial de nuestra gloriosa escuadra por la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, se encuentra en nuestra ciudad don Fernando Bertrand.

El señor Bertrand viaja a bordo de uno de nuestros buques de guerra.

De viaje. Procedente de Málaga ha llegado a nuestra ciudad el conocido paisajista Juan Colom.

Tranvías Eléctricos

La Compañía de Tranvías Eléctricos Interurbanos de esta capital, tras emprendidas gestiones llevadas a cabo para conseguirlo, recibió ayer ocho toneladas de emulsión asfáltica, para la reparación del piso de la vía férrea.

En posesión ya de este material que le era imprescindible, seguidamente darán principio las obras de la citada reparación, recomponiéndose los pisos que lo requieran, mejora ésta que por redundar en bien del servicio y de la población en su aspecto de conservación de la vía pública, celebramos muy cumplidamente.

Los elementos directivos de la expresada Compañía, tan atentos siempre a los intereses del servicio y del público, al congratularse de la adquisición de aquel material, y animándose en los propósitos de impulsar el progreso de la Compañía, sabemos proyectan para en breve planes cuya realización será de gran interés para la Empresa y la ciudad.

Movimiento de buques

Ayer, al medio día, se hicieron a la mar los cruceros acorazados ingleses "Hood" y "Shorsphire" que hallaban anclados en nuestra bahía, en la que quedó el crucero de la misma nacionalidad "Shouptanton". Esta mañana ha vuelto a entrar un crucero inglés que ha fondeado en la bahía donde se hallan también dos cruceros italianos.

De Palermo llegó ayer el vapor mercante alemán "Gema".

El Gobierno quiere que el coste de la vida sea igual a julio de 1936

Los comerciantes enviarán relaciones de precios y existencias

Circulares del Sr. Gobernador

Es criterio reiterado del Gobierno Nacional que en las provincias liberadas no se aumente el coste de la vida y en todos los artículos rijan los mismos precios que en 18 de Julio de 1936, salvo en aquellos que por determinadas circunstancias se demostre que su adquisición ahora no puede hacerse con las condiciones y facilidades que antes de la fecha señalada se hacía; pero aun cuando el deseo del Gobierno es bien definido, es indudable que comerciantes poco escrupulosos queriendo aprovechar de las circunstancias extraordinarias que atravesamos, han llegado hasta triplicar aquellos precios, sin razón legal alguna que pueda justificarlo.

Con el fin de cortar este abuso con la rapidez que sea posible he acordado conceder un plazo de 25 días para que todos los comerciantes de esta Isla remitan relaciones de todas sus existencias y precios, tanto el que hayan asignado en la actualidad a los artículos que en sus respectivos establecimientos expendan al público, como el a que los vendían en 13 de Julio de 1936, acompañando los justificantes de la autorización del aumento de precio o causa legal que lo justifique y de de luego las facturas de las fábricas o establecimientos en que fueron adquiridos.

Con el fin de evitar confusiones se hace presente que tales relaciones están obligados a presentarlas todos los comerciantes por pequeño que sea su comercio con la sola excepción de los almacenistas de harinas y cereales que por disposición de la Junta provincial de Abastos vienen obligados al cumplimiento del servicio.

Las relaciones de referencia en los pueblos de las Islas de Mallorca, Ibiza y Formentera serán presentadas en las respectivas Alcaldías y en esta Capital en la Secretaría de este Gobierno Civil y en ellas se expresará con toda claridad el nombre del propietario del establecimiento, pueblo y calle donde radica el precio asignado a cada artículo en 18 de Julio de 1936 y el asignado al mismo en la actualidad si aquel hubiera sufrido alteración y acompañando las facturas originales de adquisición, que servirán para poder hacer las averiguaciones que se tenga por conveniente y encareciendo a los interesados la responsabilidad en que pudieran incurrir si aquellas las alteran, enmiendan precios o cualquier otra manipulación que pueda inducir a error, pues en estos casos me vería obligado sin perjuicio de las responsabilidades en el orden administrativo en que pudieran incurrir, a denunciarlos a los Tribunales de Justicia.

Los Señores Alcaldes tan pronto reciban el "Boletín Oficial" en que aparece inserta esta Circular procederán a darla la mayor publicidad por medio de bando o pregón ordenando a los Señores Secretarios llamar a los obligados a presentarlas a las oficinas de Secretaría donde les será notificado individualmente, firmando el interesado, que remitirán a este Gobierno en término de tercero día transcurridos los 25 que en esta Circular se señalan para el cumplimiento del servicio.

Palma, 2 de Febrero de 1938 - II Año Triunfal, El Gobernador, Miguel Fons.

Notas de anoche

FALLECIMIENTO DEL NOVELISTA PALACIO VALDES. Londres. — Dicen de Madrid que ha fallecido en dicha capital el novelista Amando Palacio Valdés.

Alcalá Zamora confía en un inmediato triunfo de Franco. París. — El expresidente de la República española don Niceto Alcalá Zamora ha hecho declaraciones. Manifestó que las elecciones de febrero de 1936 no reflejaban el verdadero sentir del pueblo, sino que constituyeron un falseamiento monstruoso de la opinión, debiéndose el triunfo del Frente popular a las coacciones y chanchulleros que se realizaron.

10.000 judíos en las filas rojas. Londres. — Dos judíos que han luchado en la España roja han llegado a esta capital, por enfermos. Y han declarado que en las filas bolchevizadas de España luchan diez mil judíos, casi todos ellos franceses, alemanes e ingleses. Hay unos centenares de Palestina, pero de éstos no se fian los rojos, pues temen sean espías de Franco.

Ayer se reunió la Comisión gestora de la Diputación

Se reunió ayer la Comisión gestora de la Diputación provincial, bajo la presidencia de señor Quint Zafortaza. Fueron aprobados: el acta de la sesión anterior; la distribución de fondos formada por la Intervención para el pago de las obligaciones del presupuesto provincial respectivas al corriente mes de febrero; la Nómina resumen formada por el señor jefe del servicio de recaudación de las Contribuciones e Impuestos del Estado a cargo de esta Diputación del premio de cobranza que corresponde a los Recaudadores de las Zonas de Palma, Inca, Manacor e Ibiza por la recaudación habida durante el período voluntario del 4.º trimestre del año último y un Oficio del Ilmo señor Ingeniero jefe de Obras públicas acompañando la nómina de las indemnizaciones que le corresponde por la inspección durante el mes de enero de los caminos vecinales subvencionados en conservación. Igualmente se aprobaron un dictamen de la Ponencia de Hacienda proponiendo se acepte la propuesta del Ayuntamiento de Felanitx del pago directo de la aportación forzosa municipal. Otro dictamen de la Ponencia de Beneficencia proponiendo se autorice la adquisición por gestión directa de los materiales que se necesitan en la Escuela Tipográfica provincial. Otro dictamen de la misma Ponencia sobre instalación eléctrica del Hospital provincial de esta ciudad. Un dictamen de la Ponencia de Gobernación y Fomento proponiendo la prórroga para el actual curso de las Becas que para estudios de Bachiller tiene concedidas la Diputación. Pasa a informe del Ingeniero de Vías y Obras un oficio de la Alcaldía de Campanar sobre reparación de un camino vecinal. Se aprueban varios expedientes para la admisión de desahucios en los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

Rogad a Dios en caridad por el alma de Doña María Prats Berga

Ha fallecido en Palma, el 3 de Febrero, a la edad de 38 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

A. E. R. I. P. A.

Su afligido esposo don Rafael Pons, Capitán de Artillería, su madre doña Ana Berga, sus hijos, don Rafael, doña Catalina, don Juan, don José, primos y demás parientes, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan se sirvan asistir al rosario que se celebrará a las 5 y acto seguido la conducción del cadáver a su última morada.

El funeral tendrá lugar el día 5 a las 11 horas en la Iglesia Parroquial de San Miguel. Casa mortuoria: Luis Salvador, 92. No se invita particularmente.

Salvoconductos

Cuartel General del Generalísimo

No obstante las Instrucciones dictadas sobre salvoconductos para circulación general por territorio liberado y pasar fronteras, son muchas las personas que acuden a este Cuartel General en demanda de tales documentos, por cuyo procedimiento sufren el perjuicio de retraso en su expedición, ya que de este Cuartel General se reexpiden para su despacho a las Autoridades con atribuciones para ello y que son los Excmos. Sres. Generales de Ejército, General Secretario de Guerra, Gobernador General del Estado y General Jefe de Seguridad Interior y Orden Público, para los de circulación por territorio liberado, y la Autoridad últimamente citada para paso de Fronteras. Burgos, 26 de Enero de 1938.—II Año Triunfal. El Coronel de Estado Mayor - Jefe de la Sección correspondiente.

El campeonato regional de fútbol

El partido benéfico del próximo domingo

Antes del partido, habrá un gran desfile de los Flechas y Cadetes de las O.J. de F.E.T. y de las J.O.N.S. — Probablemente, amenizará el espectáculo la Banda de música del Rgt. de Infantería

El partido de pasado mañana en el campo de Buenos Aires promete presentar caracteres de acontecimiento deportivo; mejor, de una tarde sumamente agradable para los deportistas, y también para los que no lo son. Bajo el aspecto puramente deportivo, el once del Mallorca aparecerá algo modificado en sus líneas media delantera, modificaciones que harán más potente el cuadro de jugadores a su club decano.

El Atlético, según nuestros informes, sale dispuesto a ser el noble rival de antaño, y a adjudicarse la victoria, cuyos puntos le colocarían en el primer puesto de la clasificación. Hoy podemos ya ofrecer algunos datos de los pormenores — que ayer anunciamos — que darán grandiosísimo realce al partido Mallorca-Athletic, a beneficio de nuestros hermanos de los frentes peninsulares.

El Delegado Local de las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. don Juan Sastre, galantemente, ha aceptado la colaboración de las secciones de Flechas y Cadetes, que, antes de empezar el partido, harán un magnifico desfile en el centro del terreno de juego; y, seguidamente, varios de ellos pasarán a montar guardia de honor a la cruz-emblema de la Delegación de Frentes y Hospitales — que presidirá el partido — y a los palcos de las Autoridades.

Probablemente, antes de empezar el partido y durante el descanso, se celebrarán algunas carreras infantiles entre los citados Flechas y Cadetes, disputándose algunos obsequios.

Al acto han sido invitadas nuestras primeras Autoridades. La Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales ha solicitado del Coronel del Regimiento de Infantería Palma n.º 36 la asistencia al partido de la Banda de música de dicho Regimiento, a fin de dar más realce a este partido benéfico.

El campo, nuevamente, aparecerá adornado con banderas nacionales y de las naciones que han reconocido el Gobierno de nuestro invicto Cuadrillo, Generalísimo Franco.

Mañana publicaremos el programa de los actos a celebrar en la tarde del domingo en el campo de Buenos Aires, con motivo de la celebración del partido que el "C. D. Mallorca" cedió a nuestra iniciativa, en beneficio de los mallorquines que luchan en el frente.

Se intensificará el patrullaje en el Mediterráneo

Medidas para evitar se repitan los torpedeamientos de barcos

Londres. — A las 17 se han reunido con el señor Eden, convocados por éste, los Embajadores de Francia e Italia, señores Corbin y Conde Grandi. La reunión duró media hora, y en ella el Ministro de Negocios Extranjeros británico entregó a los Embajadores un breve comunicado explicando las medidas que el Gobierno inglés quiere adoptar para garantizar la seguridad de la zona mediterránea que le corresponde vigilar en virtud del acuerdo de Nyón. Ha invitado a ambos Gobiernos a que refuercen la vigilancia en sus zonas respectivas y den todas las facilidades necesarias a este respecto.

Según información recogida en los medios bien informados, las medidas que pretende adoptar el Gobierno británico son el aumento de los efectivos navales dedicados al patrullaje, una vigilancia más intensa y un control más severo de los submarigibles que inspiren sospechas. Se asegura que Inglaterra no tenía ninguna obligación de haber conculcado a dichos Embajadores para tomar esta decisión pero lo hace con objeto de atraerse una solidaridad y al mismo tiempo, obtener alguna noticia de carácter técnico.

Se dice también que el acorazado inglés "Southampton" sustituirá al acorazado "Hood" en el mando de las fuerzas destacadas en el Mediterráneo. Londres. — En la sesión extraordinaria celebrada anteayer por la Cámara de los Comunes, se aprobó una proposición a fin de que el Gobierno dictara las medidas oportunas para evitar la piratería roja en el Mediterráneo, con motivo del hundimiento del "Endemion".

Se está discutiendo con Francia e Italia celebrar nuevamente una Conferencia de Nyón. La situación es muy grave. Por de pronto se adoptarán medidas para evitar que se repitan, en lo sucesivo los torpedeamientos a barcos mercantes por los submarinos al servicio de los rojos.

Del Gobierno civil

Manifestaciones del Gobernador

En la visita diaria al Gobierno civil nos recibió el Sr. Gobernador expresando su gran satisfacción por la constitución del Gobierno Nacional, como importantísimo hacia la regularización de la vida nacional y que ha de tener repercusiones y consecuencias importantes para el porvenir, aparte de simplificar mucho la vida oficial en la delimitación de las respectivas jurisdicciones.

El Gobierno ha sido formado con figuras tan destacadas y prestigiosas que es un nuevo éxito para el Cau. El Sr. Amado, demostrativo del estudio que merece de los servicios y las personas. Pero la satisfacción del Sr. Fons se halla aumentada por figurar en el nuevo Ministerio dos compañeros suyos de carrera, los dos antiguos ministros, y uno de ellos, el señor Amado, compañero de promoción.

Del Sr. Amado, núm. 2 de las oposiciones, nos ha dado el Sr. Gobernador inmejorables referencias. Para el brazo derecho del malogrado don Martín Calvo Sotelo, gloria del Cuerpo de Abogados del Estado, es la persona que mejor preparada puede estar para la cartera de Hacienda porque ha colaborado con Calvo Sotelo en la Dictadura y por la gran actividad que les unía es el que mejor conocía su obra y sus proyectos, y como el lorado mártir fué el Ministerio de Hacienda mejor de 30 años a esta parte hay que tener grandes esperanzas en su sucesor.

El Sr. Serrano Suñer con quien también une una antigua amistad al Sr. Fons, fué Abogado del Estado en Zaragoza mucho tiempo. Tenía en la población un buen bufete por sus triunfos en el foro y fué Diputado a Cortes por la Ceda, destacándose su actuación. Ha traducido las Leyes de Derecho del italiano al español y tiene una preparación magna para que haga un buen Minis-

ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de "Correo de Mallorca,")

Ya actúa el nuevo Gobierno

El primer decreto firmado establece el escudo de España

Burgos. — Ya actúa el Gobierno que el Generalísimo Franco ha dado a la España nacional.

Los nuevos Ministros se posesionaron ayer de sus respectivas carteras, y seguidamente comenzaron a actuar y a trabajar intensamente por España.

El nuevo Gobierno ha sido acogido por el pueblo, según las noticias que se van recibiendo, con satisfacción y con entusiasmo. De él se espera una gran y beneficiosa labor.

El Generalísimo Franco dió la posesión a dos de los Ministros: al del Interior, señor Serrano Suñer, y al de Defensa, general Dávila. A los restantes Ministros les dió posesión el general Gómez Jordana, vice-presidente del nuevo Gobierno, en su calidad de Presidente de la gloriosa Junta Técnica del Estado, de la que es aquí continuador.

Ha comenzado, con toda actividad,

Se reunió anoche el Gobierno

A las ocho de la noche, en el despacho del Vice-Presidente del Gobierno, señor Conde de Jordana, se celebró un Consejo de Ministros, bajo la presidencia del general Jordana.

Terminó a las diez de la noche.

El contrabando que se ha ido haciendo desde Francia

Interesantes informaciones de la Prensa de Viena, que se cree repercutirán en la política internacional

Viena. — La prensa de esta capital recoge una serie de informaciones interesantes respecto del contrabando de armas que se ha ido haciendo desde Francia a la España roja, especialmente en lo que se refiere a aviones.

A este efecto, reproduce unas declaraciones del que fué Ministro del Aire, Cot, el cual dijo, en cierta ocasión, para sincerarse que todo el material de aviación francés que poseen los rojos había sido importado a España antes de la guerra civil.

Pero las declaraciones de Cot contrastan con una serie de cosas innegables. En primer término, se tienen

la instalación de los Ministerios. No todos residirán en Burgos, pero sí la mayoría, como también la Presidencia y la Vice-presidencia.

Los Ministerios que se instalarán en la capital burgalesa, además de la Presidencia y de la Vice-presidencia serán los del Interior, Asuntos Exteriores, Defensa Nacional, Industria y Comercio y Organización y Acción Sindical. Los de Justicia, Orden público, Educación nacional, Obras públicas y Agricultura residirán en Valladolid.

El Generalísimo Franco firmó ayer el primer decreto elaborado por el nuevo Gobierno: es el decreto por el cual se establece el escudo de España.

Se siguen recibiendo en Burgos miles de telegramas de felicitación con motivo de la jura y constitución del nuevo Gobierno.

El señor Serrano Suñer, después de haber terminado el Consejo manifestó a los periodistas que en la reunión se había estado estudiando las normas a desarrollar en lo futuro por el Gobierno de la España Nacional.

comprobantes de que, desde que comenzó el conflicto, Francia ha exportado a la España roja 540 aparatos de aviación, algunos de tipo modernísimo, entre ellos aparatos Potez tipo 54 y Devoitine, tipo 510 y 351.

Además, se tiene toda la correspondencia cruzada entre Prieto y Cot, como también una relación exacta de las personas que intervinieron en las transacciones y de las cantidades pagadas.

Las referidas informaciones se cree que tendrán repercusión seria en el desarrollo de la política internacional respecto del conflicto español.

Semana de oración y penitencia en Burgos

Burgos. — Han comenzado los actos de la semana de oración y penitencia, actos que se celebran para solicitar el auxilio de Dios y el pronto y total triunfo de nuestras armas en los frentes de la lucha.

Ayer tarde salió una solemne procesión, la cual iba presidida por las autoridades locales. A la citada procesión acudieron también las Asociaciones, las Cofradías y Hermandades.

Estos actos han revestido una bri-

llantez extraordinaria, siendo muchos los fieles españoles que han tomado parte en ellos.

El paso de la religiosa comitiva por las diferentes calles de la ciudad era presenciada por numeroso público, pudiendo decirse que ha presenciado su paso toda la ciudad.

Se han encaminado después a la iglesia de la Merced, donde han entonado una Salve.

Teniendo un desembarco nipón, los chinos cierran el puerto de Canton

Y proclaman la ley marcial en la población

Hong-kong. — Ante el peligro de un desembarco de tropas japonesas en Canton, las autoridades de esta ciudad han invitado a diversos buques de guerra ingleses y norteamericanos que se encontraban en el puerto a salir de él, puesto que se procederá a su cierre.

Además, en Canton se ha proclamado ya la ley marcial.

Un refuerzo para los chinos

Londres. — Comunican de Varsovia que el Dr. Sun Foo, emisario del Gobierno chino en la URSS, ha firmado un acuerdo por el cual la Mongolia exterior, que estaba bajo el protectorado de los soviets, dependerá ahora de China.

De esta forma, el Gobierno chino se encontrará dotado de un nuevo ejército de 200.000 hombres, y, a cambio de esta prestación de hombres, China hará concesiones de ca-

rácter económico a la Unión Soviética.

Precauciones en Pekín

Pekín. — Desde hace dos días, la policía de Pekín ha adoptado medidas severísimas de precaución.

La Municipalidad de Pekín se ha hecho cargo por completo de las Compañías de electricidad.

Todas las medidas

están tomadas

Tokio. — El Ministro de Finanzas declaró ayer a la Cámara que habían sido tomadas todas las disposiciones para hacer frente a las necesidades que pudieran derivarse de la prolongación de la guerra.

Así mismo dió cuenta de que se dictarán normas para restringir las operaciones en moneda de oro con el extranjero.

Radiogramas de esta mañana

LA CRUZ DEL MERITO MILITAR A LOS PERIODISTAS EXTRANJEROS MUERTOS EN TERUEL

Burgos. — S. E. el Generalísimo ha firmado un decreto concediendo la Cruz del Mérito Militar a los dos periodistas ingleses y a los norteamericanos muertos por la explosión de una granada al entrar con nuestras fuerzas en Teruel.

Este es el homenaje póstumo que la España Nacional rinde a quienes murieron en el cumplimiento de su deber.

AVION ROJO EN TERRITORIO NACIONAL

Burgos. — Dicen de Egea de los Caballeros que aterrizó allí, por averías, un trimotor rojo "Martin Bomber" siendo hechos prisioneros los aviadores que lo tripulaban, de nacionalidad rusa.

EL GOBIERNO FRANCÉS SE REUNE PRESIDIDO POR LEBRUN

Paris. — Ayer tarde, se reunió el Consejo de Ministros presidido por el Presidente de la República Mr. Lebrun.

Concurrió el Ministerio en pleno. En el Consejo se trató del informe de Mr. Delbós, sobre los asuntos tratados en Ginebra, que fué aprobado.

Se trató también de las medidas que adoptará el Gobierno para la vigilancia del Mediterráneo, según los acuerdos de Nyón y del asunto de los bombardeos de ciudades por la aviación española en ambas zonas, asunto que planteó ante el Consejo su Presidente, Mr. Chautemps.

INGLES PRACTICO

sin gramática, Lecciones a domicilio: Escribir: Aguiló, Son Campos, 60

Revista mallorquina "A Selva es dijous jardé" ¿Cuándo?

Toma de posesión de los nuevos Ministros

El de Organización y Acción sindical

Salamanca. — A las ocho y media de la mañana, tomó posesión de su cargo de Ministro de Organización y Acción Sindical el Sr. González Bueno. Fué recibido por el personal del Ministerio y por el Presidente de la ya desaparecida Junta Técnica del Estado.

Este dedicó frases de elogio al Sr. González Bueno, afirmando que llevará a España por los altos destinos que tiene señalados, porque desempeñará su cargo con acierto, dignidad y patriotismo.

El Sr. González Bueno agradeció los elogios que se le habían dedicado y dijo que era necesario forjar con el trabajo la España Una, Grande y Libre que ansía todo el pueblo español. Terminó su discurso con un ¡Arriba España!

El nuevo Ministro pidió al personal del Ministerio su confianza para laborar todos juntos y en orden para el bienestar y salvación de la Patria española.

El de Justicia

Salamanca. — A las 11 de la mañana, tomó posesión de su cargo de Ministro de Justicia, el Sr. Conde de Rodezno. Le esperaban en el edificio donde se ha instalado el Ministerio el Sr. Cortés, jefe de los servicios de Justicia, y el personal del Ministerio. El Sr. Conde de Rodezno llegó acompañado del Subsecretario del Ministerio, D. Luis Arellano.

Acto seguido, el Sr. Cortés habló; enalteció la árdua labor que pesará sobre el Sr. Conde de Rodezno, hombre probo y de dignidades tan condecoradas, patriota, que ha llevado siempre el paso de la tradición.

El Sr. Conde de Rodezno agradeció las palabras del Sr. Cortés, afirmando que procuraría, en constante colaboración con el personal del Ministerio, llevar a cabo su trabajo como lo requiere la dignidad de la Patria.

El de Educación nacional

Burgos. — El Ministro de Educación Nacional, Sr. Sainz Rodríguez, tomó posesión de su cargo a las once de la mañana.

Le recibió el Sr. Pemán, que hasta ahora ha sido Presidente de la Comisión de Cultura de la Junta Técnica del Estado, y el personal del Ministerio. El Sr. Pemán pronunció un discurso elogiando las dotes y cualidades del nuevo Ministro y afirmó que tuvo gran satisfacción al saber el nombramiento del Sr. Sainz Rodríguez, persona que procurará por todos los medios continuar la obra cultural en la España Nacional.

El Sr. Sainz Rodríguez pronunció un discurso agradeciendo las palabras pronunciadas por el Sr. Pemán y afirmando que él continuará el trabajo que efectuó su antecesor. Declaró el nuevo Ministro que antes los Ministros se sucedían unos a otros, y se pronunciaban discursos llenos de elogios, muchas veces falsos, pues la mayoría de las veces los Ministros saliente y entrante eran de ideologías completamente opuestas.

"Hoy — indicó — no es necesario esto; todos sentimos el mismo anhelo, noble y leal, de laborar por la Patria española. Yo continuaré el trabajo para que España obtenga el grado cultural que le es necesario".

"Todo esto — añadió — se efectuará con voluntad por parte de todo el personal del Ministerio y de mí mismo, bajo la sabia dirección del Caudillo de España y Jefe del Estado, nuestro Generalísimo Franco".

El de Hacienda

Burgos. — El Sr. Amado tomó también posesión de su cargo, diri-

giéndose a su Ministerio acompañado del Subsecretario del mismo y de su secretario particular.

A su llegada, fué recibido por el Presidente de la Comisión de Hacienda, Sr. Reveles, el cual expresó su satisfacción por pasar a ocupar el Ministerio un hombre de las cualidades del Sr. Amado, que, como dijo el Sr. Calvo Sotelo, era "oro de ley".

El Sr. Amado agradeció las palabras del Sr. Reveles, afirmando que proseguirá la labor, ya iniciada, para el mejoramiento y afianzamiento de la situación económica en la España nacional, laborando siempre por la Patria.

El de Obras públicas

Burgos. — A las cuatro de la tarde tomó posesión de su cargo de Ministro de Obras Públicas, don Antonio Peña Boeuf, quien fué recibido en el Ministerio por el Presidente de la Comisión de Hacienda, Sr. Tena, y por los funcionarios que integran el Ministerio.

El Sr. Tena pronunció un discurso ensalzando y poniendo de manifiesto las aptitudes que reúne el nuevo Ministro para el perfecto desempeño de su nuevo cargo, que tiene la seguridad llevará con dignidad y probidad.

El nuevo Ministro, Sr. Peña, dijo que todos los funcionarios, altos y modestos, deben laborar, conjuntamente con él, para lograr que el Ministerio funcione normalmente y pueda desempeñar la ardua labor que le está encomendada.

El de Agricultura

Salamanca. — Ayer, por la mañana tomó posesión de su nuevo cargo de Ministro de Agricultura D. Raimundo Fernández Cuesta, Secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Fué recibido en el Ministerio, por el Presidente de Agricultura de la Junta Técnica del Estado, D. Eugenio Olmedo, quien afirmó en su discurso que Fernández Cuesta era el hombre destinado para cumplir los destinos que se le habían encomendado en el Ministerio, poniendo de manifiesto que él haría lo que España espera.

El señor Fernández Cuesta dijo que estos no eran momentos de discursos, sino de obras y de recogimiento y que había que ponerlo todo al servicio de la Patria, al par que procurar por todos los medios, poner cuanto antes en práctica las doctrinas nacional sindicalistas, y, como dijo José Antonio, acudiendo al campo, para mejorar la situación del campesino.

Terminó estas palabras al grito de: ¡Arriba España! ¡Viva Franco!, gritos que fueron contestados entusiastamente por todos los allí reunidos, al par que era el Sr. Fernández Cuesta calurosamente aplaudido.

El de Industria y Comercio

El Ministro de Industria y Comercio, Sr. Suanzes, tomó también posesión de su nuevo cargo de Ministro.

En el Ministerio fué recibido por el Presidente de la Comisión de Industria y Comercio de la Junta Técnica del Estado y por el personal del Ministerio.

El Presidente saliente expresó su satisfacción por el nombramiento del Sr. Suanzes, persona de altas cualidades.

El Sr. Suanzes contestó a las palabras del ex Presidente de la citada Comisión agradeciendo las frases de elogio que le había prodigado, y dijo que espera que todos los funcionarios del Ministerio trabajarán normalmente y con entusiasmo para cubrir los servicios necesarios. Afirmó que desempeñaría su trabajo con toda exactitud, pensando siempre en los destinos históricos de España.

Una oficina de enrolamiento de voluntarios para los rojos descubierta en Estokolmo

Estokolmo. — A consecuencia de las pesquisas realizadas a propósito del descubrimiento de una oficina de enrolamiento de voluntarios para la España roja, se ha comprobado que aquella estaba instalada en la redacción de un periódico comunista.

La policía se ha hecho cargo de

numerosas listas de voluntarios, ya venidos unos a España, en visperas de partir.

Se han practicado diversas detenciones, entre ellas tres de individuos que estaban para salir para la España roja.

¡Deportista!

Medita unos instantes la situación de tus hermanos del frente y acude a presenciar el partido Mallorca - Athlétic del próximo domingo, que el "C. D. Mallorca" ha cedido a la iniciativa del periódico "Correo de Mallorca" de que cada club ceda la recaudación de un partido de campeonato para la juventud deportiva mallorquina que lucha en los frentes de la Península.

(Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales)

La forma que tendrá el nuevo escudo

Contendrá el yugo y las flechas y llevará el escudo de Navarra

Burgos. — El señor Serrano Suñer Ministro del Interior del nuevo Gobierno español, a su salida del edificio de la residencia del Generalísimo Franco, ha comunicado a los periodistas la forma que tendrá, en lo sucesivo, el nuevo escudo de España.

Será el mismo que el de los Reyes Católicos, con la corona, las flechas y el yugo del Imperio; llevará las armas de la heroica región de Navarra.

Tendrá, como fondo, las Águilas Imperiales, y, destacándose, las tres palabras de UNA, GRANDE y LIBRE.

Llevará también las dos columnas las cuales estarán envueltas por las palabras PLUS ULTRA, columnas y palabras que llevaba el escudo de España desde el reinado de Carlos V, cuando la extensión del Imperio español.

La Prensa francesa y el Gobierno español

La prensa parisina dedica amplias informaciones sobre la constitución del Gobierno de la España Nacional: todos los periódicos están conformes en afirmar que el CAUDILLO FRANCO ha tenido un gran acierto en la constitución del nuevo Gobierno, que

laborará para el triunfo definitivo de la España nacional.

Los diarios comunistas franceses dejan sentir su malestar por la regularización de los cauces jurídicos de la España nacional.

Las pretensiones de humanización de la guerra en España

La supresión de bombardeos aéreos, comenta la Prensa alemana, constituiría una ayuda para los rojos

Berlín. — La prensa de esta capital dedica algunos comentarios a las pretensiones de humanización de la guerra en España, especialmente en lo referente a bombardeos aéreos de ciudades abiertas, y observa que Alemania ya hace mucho tiempo hizo indicaciones sobre el caso precisamente cuando los rojos españoles se dedicaban a bombardear diariamente poblaciones y regiones de retaguardia sin objetivo alguno militar.

Por lo demás, continúan diciendo

los periódicos de referencia, no extraño que en estas circunstancias haya quienes hablan de supresión de bombardeos aéreos, ya que ello constituiría una ayuda para los rojos.

Finalmente, se observa que pueden compaginarse los propósitos humanitarios con el continuo suministro de material bélico y aviones que, al cabo, no es sino causa de que la guerra española se vaya prolongando tanto tiempo.

La España intensifica el servicio aéreo

Burgos. — Ha sido firmado un contrato por el Estado con las Compañías aéreas españolas, con el objeto de establecer líneas aéreas regulares.

El Generalísimo, el Presidente de la Junta Técnica del Estado y el Director de Comunicaciones son los que han firmado todo lo concerniente a que estas líneas puedan ser un hecho.

Ello ofrece un gran contraste con lo que sucede en la zona roja. Mientras en ésta, los servicios de comunicación se van suprimiendo, en la

España nacional se van aumentando.

Además de las líneas aéreas actuales ya existentes, se cree que breve podrá ser puesta en marcha una, partiendo de Sevilla, irá a Laredo y Canarias. Y la que, partiendo de Cádiz, irá por Melilla, Málaga, Pollensa, terminando en Nápoles.

Por medio de este servicio, correo y otra correspondencia, que antes necesitaba cuatro fechas, llegará a destino con solo seis horas de tiempo.

Las causas del hundimiento del buque que inglés "Endeiman"

Parece que no fué torpedeado, sino que se hundió al chocar con una mina

La mala fe de los rojos

Berlín. — La prensa alemana se ocupa ampliamente del hundimiento del buque mercante inglés Cartagena, que los rojos han atribuido perversamente al torpedeo de un submarino nacional.

A este propósito, se reproduce la imitación que reina en los círculos autorizados londinenses, donde se afirma que no se ha podido identificar al submarino causante del hundimiento, ni siquiera que sea un torpedero la causa del mismo.

En efecto, el periódico "Evening Standard" publica unas declaraciones del primer oficial del buque mercante hundido, el cual dijo que, estando sobre cubierta, juntamente con el primer maquinista, a las 7:15 de la mañana, ocurrió de pronto una ee-

posición, pero ni él ni el maquinista vieron submarino alguno.

Por lo demás, el mar estaba completa calma, así que se debió de haber visto la estela que dejó sobre las aguas un torpedero, lo que tampoco se observó.

En conclusión, por consiguiente no se puede afirmar que fuera torpedeado por un submarino, no una mina, la causa del hundimiento del mercante inglés "Endeiman".

En este asunto, concluye la prensa alemana, no se ve otra cosa que la mala fe de los rojos españoles, que, siempre que se ven en situación angustiosa, acuden a la falsedad y la calumnia.

Conferencia de Puericultura

El próximo sábado día 5, a las 5:30 de la tarde dará su anunciada conferencia el Dr. don Juan Durich, Inspector Provincial de Sanidad, siendo el tema a desarrollar: "La Puericultura en su integración sanitaria y social".

Lo que se hace público para conocimiento de las señoras inscritas en el 4.º Cursillo de Puericultura y para las de los cursillos anteriores a cuyo acto quedan invitadas.

Atropellado y muerto por un auto

Anteayer, en la Avenida de Alejandro Roselló, fué atropellado por un auto el industrial metalúrgico don Francisco Soriano Muendra, de 68 años de edad.

Trasladado a la Casa de Socorro, se le apreciaron por el médico de guardia conmoción cerebral, otorragia y herida contusa en la región occipital.

Victima del accidente falleció ayer, Q. E. P. D.

Más atropellos de auto

Ayer tarde, en la Casa de Socorro fueron asistidos por el Dr. Font los niños Lorenzo Puigserver Quetzas de 11 años, al que se le apreciaron contusión y erosiones en las rodillas y Antonio Beltrán Beltrán de cuatro años, con erosión y contusión en la rodilla derecha.

Los dos contusionados habían sido alcanzados por automóviles. Fueron entregados los correspondientes partes facultativos a la Guardia Urbana.

Rasgo ejemplar

El joven Domingo Ribas Bonet, natural de San José (Ibiza), pocos días de su muerte que tuvo lugar el Hospital Provincial, encargó distribuyeran las veinte pesetas que constituían su capital, destinadas para misas en sufragio de alma y las otras restantes a la Misión Católica.

La Junta Diocesana de la misa ante este rasgo hermosísimo y carente, digno de ser imitado, ha acordado que se celebre una misa en sufragio de dicho finado, mañana sábado, a las ocho, en el altar mayor de la Iglesia Parroquial de Santa Eulalia.

Será el celebrante el M. I. Sr. Miguel Alcover, Consiliario diocesano de la Acción Católica, y a ella serán dan invitados todos los afiliados católicos en general, a los que se plica encarecidamente la asistencia. Bien se lo merece el joven ibicenco que en sus postreros momentos tan hermoso rasgo.

De la Alcaldía

A los poseedores de alubias de este término

En cumplimiento de la Circular de la Junta Provincial de Abastos 1.ª del que cursa, (B. O. núm. 11.10) encarezco a los poseedores de Alubias que antes del día 8 del corriente presenten a st Ayuntamiento (Negociado de Estadística) declaración detallada de las existencias que realmente tengan en su poder, con el fin de evitarles las sanciones a que hubieran lugar por ocultación o falsedad de dichas declaraciones o omisión de las mismas. Palma, 3 de febrero de 1938. Mateo Zaforteza